

ЗВІТ

за результатами моніторингу додержання прав внутрішньо переміщених осіб під час їх перебування у місці компактного поселення, розташованого на базі Комунального закладу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 9 Вінницької міської ради»

02 листопада 2022 року

м. Вінниця

Мета моніторингового візиту: додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання.

Склад моніторингової групи:

заступник директора Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – начальник відділу прав внутрішньо переміщених осіб та громадян, які постраждали внаслідок тимчасової окупації та збройної агресії проти України – Закаблук Владислав Артурович;

головний спеціаліст відділу прав внутрішньо переміщених осіб та громадян, які постраждали внаслідок тимчасової окупації та збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждалих внаслідок збройної агресії проти України – Ларін Микита Дмитрович.

У присутності:

директора Комунального закладу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 9 Вінницької міської ради» – Козлова Олександра Леонідовича;

заступника директора з навчально-виховної роботи Комунального закладу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 9 Вінницької міської ради» – Крикус Тетяна Михайлівна.

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини здійснено моніторинговий візит до місця компактного поселення, розташованого на базі Комунального закладу «Загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 9 Вінницької міської ради» (далі – МКП, школа, заклад), що розташований за адресою: вул. Брацлавська, 98, м. Вінниця.

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Під час моніторингу встановлено, що МКП розташоване у трьохповерховій будівлі на перших двох поверхах загальноосвітньої школи, яка наразі функціонує для учнів виключно в онлайн форматі. Проживання ВПО в МКП здійснюється безкоштовно.

У МКП наразі розміщується 84 ВПО, з яких 11 діти, 17 осіб похилого віку. Загальна місткість передбачає заселення близько 100 осіб. Основна

частина ВПО прибула із Донецької, Луганської, Херсонської та Харківської областей.

В закладі наявні душові кімнати із бойлерами та вбиральні. Обігрів приміщень та водопостачання здійснюється централізовано.

З поміж іншого, на відстані 400 метрів від території закладу наявне укриття.

Кімнати розраховані для проживання 10-12 осіб. Кожний громадянин має окреме спальне місце, яке зазвичай відгороджується за допомогою підручних засобів. В деяких кімнатах ВПО проживають сім'ями, водночас, наявні випадки, що чоловіки і жінки проживають в одній кімнаті спільно.

В МКП відсутні спеціально обладнанні кімнати для приготування їжі.

Натомість, на території закладу є їдальня, де мешканці мали змогу отримувати один раз на день порцію їжі за рахунок міської ради м. Вінниця.

Однак, починаючи з 01.11.2022 відповідно до рішення Вінницької міської ради від 27.10.2022 № 2344 харчування припинилось, через що ВПО купляють продукти самостійно та готують їжу у відведених місцях у місцях, які для цього спеціально не обладнані. Також у їдальні наразі відбуваються ремонтні роботи за підтримки Міжнародної організації з міграції.

Всім бажаючим жителям МКП надається психологічна допомога шкільним психологом, який на постійній основі перебуває у закладі. Більшість мешканців уклали декларації із сімейними лікарями, а для зручності на території МКП працює на постійній основі штатна медична сестра.

У МКП на другому поверсі облаштовано дитячий куточок, де із дітьми постійно займається штатна вчителька. Загалом дітлахи навчаються за допомогою технічних засобів в онлайн форматі та за бажанням батьків, можуть відвідувати навчальні заклади у м. Вінниці. 8 дітей з числа ВПО, що проживають в закладі навчаються у відповідній школі.

Також МКП розташовано в безпосередній близькості до об'єктів соціальної інфраструктури, громадського транспорту та знаходиться в самому центрі міста.

Варто зауважити, що зі слів адміністрації, виникає багато конфліктних ситуацій із проживаючими у зв'язку із переселенням усіх мешканців, що тимчасово проживали на базах загальноосвітніх шкіл із початку повномасштабного вторгнення до відповідного МКП. Наразі це єдина школа, що функціонує в якості МКП.

В МКП є досить велика кількість побутової техніки (пральні машини, холодильники, морозильні камери тощо), а також душові кабінки, які не під'єднані та наразі не функціонують за призначенням. Зі слів керівництва закладу, це обумовлено тим, що відсутні належні технічні умови для їх експлуатації, а саме застаріла електропроводка.

Під час моніторингового візиту повідомлено про потреби, що додаються.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 30 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями МКП з числа ВПО, надійшло 3 звернення до Уповноваженого щодо порушення прав громадян.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту Вінницькій обласній військовій адміністрації та Вінницькій міській раді:

- забезпечити безоплатне харчування для мешканців МКП, яке попередньо здійснювалось до 01.11.2022;
- у разі не прийняття рішення щодо продовження харчування жителів МКП, опрацювати питання щодо облаштування МКП місцями для приготування їжі;
- опрацювати питання щодо створення належних технічних умов для експлуатації побутової техніки;
- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями, питання щодо забезпечення гуманітарних потреб МКП, а також осіб, які в ньому проживають;
- передбачити альтернативні засоби електроживлення для забезпечення першочергових потреб мешканців під час знеструмлення об'єкту.

Заступник директора Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – начальник відділу прав внутрішньо переміщених осіб та громадян, які постраждали внаслідок тимчасової окупації та збройної агресії проти України

Владислав ЗАКАБЛУК

Головний спеціаліст відділу прав внутрішньо переміщених осіб та громадян, які постраждали внаслідок тимчасової окупації та збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України

Микита ЛАРИН